

В диссертационный совет по экономическим дисциплинам Д 999.203.02 при ФГАОУ ВО «Южный федеральный университет» и ФГАОУ ВО «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационного исследования

Штокайло Веры Юрьевны

на тему: «Регулирование трудовых отношений в учреждениях здравоохранения на основе механизма партнерства государства и бизнеса»,

представленного на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика труда

Модернизация российской национальной системы здравоохранения сопровождается внедрением новых механизмов регулирования труда медицинских работников, ориентированных на развитие профессиональных компетенций в соответствии с современными достижениями в сфере медицинских технологий. В этих условиях для повышения их эффективности необходимо объединение потенциалов медицинских учреждений, образования, науки и бизнеса. Диссертационное исследование В. Ю. Штокайло посвящено разработке концептуальных положений создания и практической реализации механизма партнерства государства и бизнеса для решения ряда актуальных проблем. Эти проблемы связаны с интенсивным воспроизводством трудовых ресурсов в здравоохранении и разрешением определенных противоречий в сфере трудовых отношений, которые обусловлены несогласованностью рыночных и нерыночных механизмов их регулирования. Значительное место в исследовании уделено автором разработке прикладного инструментария оценки эффективности регулирования трудовых отношений в рамках реализации проектов партнерства, а также информационно-аналитической поддержке процедуры их оценивания. В этой связи в условиях становления цифровой экономики

рецензируемая работа отличается высокой степенью значимости и актуальности.

Анализ содержания автореферата позволяет сделать вывод о наличии четкой логики изложения материала, позволившей достигнуть поставленной цели и реализовать этапные задачи. Выводы и рекомендации, базирующиеся на системно сформированной теоретико-методологической базе исследования, представляются достаточно обоснованными. Диссертационное исследование отличает высокая степень концептуализации и инструментализации авторских разработок, апробация которых проведена на примере ряда медицинских учреждений Ростовской области.

На основе проведенного исследования В.Ю. Штокайло были получены научные результаты, обеспечивающие вклад соискателя в развитие понимания экономического содержания, сущности и роли партнерских взаимодействий государства и бизнеса в регулировании трудовых отношений в здравоохранении, а также генерируемых данными взаимодействиями социальных, экономических и институциональных эффектов.

В процессе достижения поставленных целей автор разработал функционально-иерархическую модель мониторинга трудовых отношений в проектах партнерства государства и бизнеса, позволяющую выявить эффекты, возникающие на разных уровнях иерархии.

Эти и другие моменты положительно характеризуют диссертационное исследование В.Ю. Штокайло и дают основание для вывода о том, что его результаты обладают научной новизной и практической значимостью.

Вместе с тем можно отметить некоторые недостатки. В частности, представляется целесообразным конкретизировать эффекты, возникающие в результате реализации проектов партнерства государства и бизнеса, не только для учреждений здравоохранения, но и для других участников партнерства. Особое внимание следует уделить социальному эффекту, увеличение расходов на достижение которого обладает долгосрочным макроэкономическим эффектом.

Несмотря на указанное замечание, можно сделать вывод, что диссертационное исследование В.Ю. Штокайло заслуживает положительной оценки. Как видно из автореферата, диссертация выполнена в полном соответствии с требованиями пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842 (в редакции Постановления Правительства Российской Федерации от 28 августа 2017 г. № 1024), а ее автор, Вера Юрьевна Штокайло, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика труда.

Заведующий кафедрой экономики
ФГБОУ ВО «Кузбасский государственный
технический университет имени Т.Ф. Горбачева»,
кандидат экономических наук, доцент
(научная специальность 08.00.01 –
«Экономическая теория»)



Жернов Евгений Евгеньевич

«18» января 2018 г.

Почтовый адрес:

Россия, 650000, г. Кемерово, ул. Весенняя, 28, федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Кузбасский государственный технический университет им. Т.Ф. Горбачева»

телефон: +7-903-943-66-53
e-mail: zhee.eti@kuzstu.ru



Е.Е. Жернова
ЗАВЕРЯЮ
начальник
отдела управления делами
О.С. Карнадуд
01 2018 г.